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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB� : Vlaams Belang
MR� : Mouvement Réformateur
PS� : Parti Socialiste
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés� : Les Engagés
Vooruit� : Vooruit
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen� : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Anders.� : Anders.
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
ONAFH/INDÉP� : Onafhankelijk-Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

Le Règlement de la Chambre des représentants est 
le fil conducteur des travaux parlementaires de notre 
assemblée depuis sa création en 1831. Il a depuis lors 
été modifié, complété, réformé et actualisé à plusieurs 
reprises. Le dernier remaniement majeur du Règlement 
remonte à 2003, à la suite d’une coordination qui constitue 
la base du texte actuel du Règlement (DOC 50 2360 – 
Moniteur belge du 2 octobre 2003).

Le titre II, chapitre II, du Règlement de la Chambre 
fixe la procédure applicable en matière budgétaire. Ce 
chapitre contient plusieurs dispositions qui, en tout ou 
en partie, ne correspondent plus au cadre en matière 
budgétaire prévu par la loi ni à la pratique parlementaire 
en matière budgétaire. La présente proposition vise à 
actualiser ces dispositions à la lumière de ces éléments.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

L’article 108, n° 1, alinéa 1er, du Règlement, prévoit 
notamment que la Cour des comptes établit une préfi-
guration des résultats de l’exécution du budget et qu’elle 
la communique à la Chambre. Cette disposition se 
fondait sur l’article 77, alinéa 1er, des lois coordonnées 
du 17 juillet 1991 “sur la comptabilité de l”État’.

Cependant, la Cour des comptes a été déchargée 
de cette mission, dès lors que l’article 127 de la loi du 
22 mai 2003 “portant organisation du budget et de la 

TOELICHTING

Dames en Heren,

Het Reglement van de Kamer van volksvertegenwoordi-
gers is de leidraad van de parlementaire werkzaamheden 
van onze assemblee sinds het ontstaan ervan in 1831. 
Het werd sindsdien herhaaldelijk gewijzigd, aangevuld, 
hervormd en bij de tijd gebracht. Het Reglement kende 
een laatste grote herziening in 2003 aan de hand van 
een coördinatie die de basis vormt van de huidige tekst 
van het Reglement (DOC 50 2360 – Belgisch Staatsblad 
van 2 oktober 2003).

Titel II, hoofdstuk II, van het Reglement van de Kamer 
bepaalt de werkwijze in begrotingszaken. Dit hoofdstuk 
bevat meerdere bepalingen die, geheel of gedeeltelijk, 
niet langer overeenstemmen met het wettelijk kader 
inzake begrotingszaken dan wel met de parlementaire 
praktijk in begrotingszaken. Dit voorstel beoogt deze 
bepalingen in het licht daarvan bij de tijd te brengen.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Artikel 108, nr. 1, eerste lid, van het Reglement bepaalt 
onder andere dat het Rekenhof een voorafbeelding van 
de uitslagen van de uitvoering van de begroting opstelt 
en overzendt aan de Kamer. De wettelijke basis hiervoor 
was artikel 77, eerste lid, van de gecoördineerde wetten 
van 17 juli 1991 “op de Rijkscomptabiliteit”.

Echter, het Rekenhof werd van deze opdracht ontlast, 
aangezien overeenkomstig artikel 127 van de wet van 
22 mei 2003 “houdende organisatie van de begroting 
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comptabilité de l’État fédéral” a abrogé les lois coor-
données précitées du 17 juillet 1991 en ce qui concerne 
l’autorité fédérale.1

L’article 1er de la présente proposition abroge dès lors 
ce renvoi dans l’article 108, n° 1, alinéa 1er, du Règlement.

Art. 2

L’article 109 du Règlement dispose que: “Les bud-
gets administratifs modifiés, qui sont communiqués à 
la Chambre au cours de l’année budgétaire (et avant 
leur publication au Moniteur belge), sont renvoyés aux 
commissions permanentes compétentes.”

Cette disposition se fondait sur l’article 14 des lois 
coordonnées du 17 juillet 1991 “sur la comptabilité de 
l’État”. Cependant, la loi du 19 juillet 1996 “modifiant les 
lois sur la comptabilité de l’État, coordonnées le 17 juil-
let 1991 et la loi du 16 mars 1954 relative au contrôle 
de certains organismes d’intérêt public” a remplacé 
l’article 14 précité, et a abrogé le concept de budgets 
administratifs.

L’article 2 de la présente proposition abroge dès lors 
l’article 109 du Règlement.

Art. 3

L’article 110, n° 2, alinéa 4, du Règlement, dispose 
qu’il y a lieu de préciser, dans le rapport de la commis-
sion des Finances et du Budget, dans quelle mesure 
les propositions de modification formulées dans les avis 
des commissions permanentes ont été retenues ou non. 
En plus du texte des articles du projet qui ont été amen-
dés par la commission des Finances et du Budget, le 

1	 Plus précisément en ce qui concerne les services visés à l'article 2 
de la loi du 22 mai 2003:

	 “1° l’administration générale, qui regroupe tous les services 
publics fédéraux;

	 2° les administrations dotées d’une autonomie de gestion mais 
sans personnalité juridique, dénommées “services administratifs 
à comptabilité autonome”;

	 3° les organismes d’administration publique dotés de la 
personnalité juridique, appelés “organismes administratifs 
publics ”, à l’exclusion des organismes publics de sécurité 
sociale de la catégorie D de la loi du 16 mars 1954 relative au 
contrôle de certains organismes d’intérêt public et des institutions 
publiques de sécurité sociale reprises dans l’arrêté royal du 3 avril 
1997 portant des mesures en vue de la responsabilisation des 
institutions publiques de sécurité sociale.

	 […]
	 4° les entreprises à caractère commercial, industriel ou financier, 

dotées d’un régime d’autonomie mais sans personnalité juridique, 
appelées “entreprises d’État”.”

en van de comptabiliteit van de Federale Staat” de 
voormelde gecoördineerde wetten van 17 juli 1991 zijn 
opgeheven voor wat betreft de federale overheid.1

Artikel 1 van dit voorstel heft daarom deze verwijzing 
op in artikel 108, nr. 1, eerste lid, van het Reglement.

Art. 2

Artikel 109 van het Reglement bepaalt dat de “gewij-
zigde administratieve begrotingen, die tijdens het begro-
tingsjaar (en vóór hun bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad) worden medegedeeld aan de Kamer, […] 
naar de bevoegde vaste commissies [worden] verzonden”.

De wettelijke basis hiervoor was artikel 14 van 
de gecoördineerde wetten van 17 juli 1991 “op de 
Rijkscomptabiliteit”. Echter, bij de wet van 19 juli 1996 
“tot wijziging van de gecoördineerde wetten van 17 juli 
1991 op de Rijkscomptabiliteit en van de wet van 16 maart 
1954 betreffende de controle op sommige instellingen 
van openbaar nut” werd voormeld artikel 14 vervangen 
en werd het concept van de administratieve begrotingen 
opgeheven.

Artikel 2 van dit voorstel heft daarom artikel 109 van 
het Reglement op.

Art. 3

Overeenkomstig artikel 110, nr. 2, vierde lid, van het 
Reglement wordt in het verslag van de commissie voor 
Financiën en Begroting gepreciseerd in hoever de wijzi-
gingsvoorstellen in de adviezen van de vaste commissies 
al dan niet werden overgenomen. Benevens de door de 
commissie voor Financiën en Begroting geamendeerde 
artikelen van het ontwerp, wordt in fine van het verslag 

1	 Meer bepaald voor de in artikel 2 van de wet van 22 mei 2003 
vermelde diensten:

	 “1° het algemeen bestuur, dat alle federale overheidsdiensten 
hergroepeert;

	 2° de administraties met beheersautonomie maar zonder 
rechtspersoonli jkheid, “administratieve diensten met 
boekhoudkundige autonomie” genaamd;

	 3° de overheidsinstellingen met rechtspersoonlijkheid, 
“administratieve openbare instellingen” genaamd, met uitzondering 
van de openbare instellingen van sociale zekerheid van de 
categorie D van de wet van 16 maart 1954 betreffende de 
controle op sommige instellingen van openbaar nut en van de 
openbare instellingen van sociale zekerheid bedoeld in het 
koninklijk besluit van 3 april 1997 houdende maatregelen met 
het oog op de responsabilisering van de openbare instellingen 
van sociale zekerheid.

	 […]
	 4° de ondernemingen met een handels-, industrieel of 

financieel karakter, met een vorm van autonomie maar zonder 
rechtspersoonlijkheid, “staatsbedrijven” genaamd.”
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rapport doit reproduire, in fine, le texte des propositions 
de modification des commissions permanentes saisies 
pour avis qui n’ont pas été retenues.

Les avis des commissions permanentes sont désor-
mais imprimés et distribués au même moment que les 
éventuelles propositions de modification. Le rapport de la 
commission des Finances et du Budget précise en outre 
dans quelle mesure les propositions de modification ont 
été prises en compte. Par conséquent reproduire égale-
ment le texte des propositions de modification qui n’ont 
pas été retenues, in fine du rapport de la commission 
des Finances et du Budget, fait double emploi. Enfin, les 
amendements adoptés par cette commission figurent 
dans un document distinct et plus in fine du rapport.2

L’article 3 de la présente proposition abroge dès 
lors la dernière phrase de l’article 110, n° 2, alinéa 4, 
du Règlement.

Art. 4

L’article 113 du Règlement dispose que la commis-
sion des Finances et du Budget peut, sur la base d’une 
préfiguration des résultats de l’exécution du budget 
communiquée à la Chambre par la Cour des comptes, 
adopter une proposition de motion motivée portant 
règlement provisoire du budget.

Comme indiqué précédemment, dans le commentaire 
de l’article 1er de la présente proposition, la Cour des 
comptes n’établit plus de préfiguration.

L’article 4 de la présente proposition abroge par 
conséquent l’article 113 du Règlement.

Art. 5

L’article 117, alinéa 2, du Règlement mentionne trois 
sujets sur lesquels les réunions des commissions per-
manentes compétentes visées à l’alinéa 1er portent en 
particulier. Le deuxième de ces sujets concerne les 
budgets administratifs qui, comme indiqué précédem-
ment, dans le commentaire de l’article 2 de la présente 
proposition, ont été abrogés. L’article 5 de la présente 
proposition abroge par conséquent la mention de ce 
deuxième sujet à l’article 117, alinéa 2, du Règlement.

L’article 117, alinéa 3, du Règlement prévoit en outre la 
possibilité d’adopter une proposition de motion motivée, 

2	 Voir, à titre illustratif, les amendements au projet de loi contenant 
le Budget général des dépenses pour l'année budgétaire 2025, 
DOC 56 0854/012.

eveneens de tekst van de niet-overgenomen wijzigings-
voorstellen van de voor advies geraadpleegde vaste 
commissies opgenomen.

De adviezen van de vaste commissies worden tegen-
woordig op hetzelfde moment als de eventuele wijzigings-
voorstellen gedrukt en rondgedeeld. Het verslag van de 
commissie voor Financiën en Begroting verduidelijkt 
voorts de mate waarin met de wijzigingsvoorstellen re-
kening werd gehouden. Het is derhalve dubbel gebruik 
om ook in fine van het verslag van de commissie voor 
Financiën en Begroting de tekst van de niet in aanmerking 
genomen wijzigingsvoorstellen over te nemen. De door 
die commissie aangenomen amendementen worden ten 
slotte in een apart document en niet langer in fine van 
het verslag opgenomen.2

Artikel 3 van dit voorstel heft derhalve de laatste zin 
op van artikel 110, nr. 2, vierde lid, van het Reglement.

Art. 4

Artikel 113 van het Reglement bevat de mogelijkheid 
om in de commissie voor Financiën en Begroting, op 
grond van een door het Rekenhof aan de Kamer overge-
maakte voorafbeelding van de uitslagen van de uitvoering 
van de begroting, een met redenen omklede motie tot 
voorlopige regeling van de begroting goed te keuren.

Zoals het reeds in de toelichting van artikel 1 van dit 
voorstel is aangegeven, stelt het Rekenhof geen voor-
afbeelding meer op.

Artikel 4 van dit voorstel heft artikel 113 van het 
Reglement dientengevolge op.

Art. 5

Artikel 117, tweede lid, van het Reglement bevat drie 
bijzondere aandachtspunten voor de in het eerste lid 
bedoelde vergaderingen van de bevoegde vaste com-
missies. Het tweede aandachtspunt betreft de admi-
nistratieve begrotingen, die, zoals in de toelichting bij 
artikel 2 van dit voorstel reeds is aangehaald, werden 
opgeheven. Artikel 5 van dit voorstel heft dan ook het 
tweede aandachtspunt in artikel 117, tweede lid, van 
het Reglement op.

Artikel 117, derde lid, van het Reglement bevat 
daarnaast de mogelijkheid om een voorstel van een 

2	 Zie ter illustratie de amendementen op het wetsontwerp houdende 
de Algemene uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2025, 
DOC 56 0854/012.
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“à laquelle s’appliquent les dispositions de l’article 113, 
n° 2”. Dès lors qu’il est proposé, à l’article 4 de la pré-
sente proposition, d’abroger l’article 113 du Règlement, 
l’article 5 de la présente proposition propose d’abroger 
également l’article 117, alinéa 3, du Règlement.

Art. 6

L’article 119 du Règlement porte sur le traitement, 
par la Chambre, des propositions de motion motivée 
visées aux articles 113 et 117. Dès lors qu’il est proposé 
d’abroger ces deux articles (voir, respectivement, les 
articles 4 et 5 de la présente proposition), l’article 119 
du Règlement deviendra sans objet.

L’article 6 de la présente proposition abroge par 
conséquent l’article 119 du Règlement.

met redenen omklede motie aan te nemen “waarop 
het bepaalde in artikel 113, nr. 2, van toepassing is”. 
Aangezien bij artikel 4 van dit voorstel wordt voorgesteld 
om artikel 113 van het Reglement op te heffen, beoogt 
artikel 5 van dit voorstel om ook artikel 117, derde lid, 
van het Reglement op te heffen.

Art. 6

Artikel 119 van het Reglement regelt de behandeling 
door de Kamer van de in artikel 113 en 117 bedoelde 
voorstellen van met redenen omklede moties. Aangezien 
wordt voorgesteld beide artikelen op te heffen (zie res-
pectievelijk artikel 4 en 5 van dit voorstel), dient arti-
kel 119 van het Reglement geen nut meer.

Artikel 6 van dit voorstel heft dan ook artikel 119 van 
het Reglement op.

Peter De Roover (N-VA)
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PROPOSITION

Article 1er

Dans l’article 108, n° 1, alinéa 1er, du Règlement de la 
Chambre des représentants, les mots “, les projets de loi 
portant règlement définitif des budgets et la préfiguration 
des résultats de l’exécution du budget, établie par la 
Cour des comptes,” sont remplacés par les mots “et les 
projets de loi portant règlement définitif des budgets”.

Art. 2

L’article 109 du même Règlement est abrogé.

Art. 3

Dans l’article 110, n° 2, alinéa 4, du même Règlement, 
la phrase “En plus du texte des articles du projet qui 
ont été amendés par la commission des Finances et 
du Budget, le rapport reprendra, in fine, le texte des 
propositions de modification des commissions saisies 
pour avis qui n’ont pas été retenues.” est abrogée.

Art. 4

L’article 113 du même Règlement est abrogé.

Art. 5

À l’article 117 du même Règlement, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 2, les mots “les budgets administratifs 
modifiés, qui doivent être communiqués à la Chambre et 
à la Cour des comptes pendant l’année budgétaire (et 
également avant leur publication au Moniteur belge);” 
sont abrogés;

2° l’alinéa 3 est abrogé.

VOORSTEL

Artikel 1

In artikel 108, nr. 1, eerste lid, van het Reglement 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers, worden de 
woorden “, de wetsontwerpen houdende eindregeling 
van de begrotingen en de door het Rekenhof opgestelde 
voorafbeelding van de uitslagen van de uitvoering van 
de begroting” vervangen door de woorden “en de wets-
ontwerpen houdende eindregeling van de begrotingen”.

Art. 2

Artikel 109 van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

Art. 3

In artikel 110, nr. 2, vierde lid, van hetzelfde Reglement 
wordt de zin “Benevens de door de commissie voor de 
Financiën en de Begroting geamendeerde artikelen van 
het ontwerp, wordt in fine van het verslag eveneens de 
tekst van de niet-overgenomen wijzigingsvoorstellen 
van de voor advies geraadpleegde vaste commissies 
opgenomen.” opgeheven.

Art. 4

Artikel 113 van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

Art. 5

In artikel 117 van hetzelfde Reglement worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het tweede lid worden de woorden “de gewijzigde 
administratieve begrotingen, die tijdens het begrotingsjaar 
(en eveneens vóór hun bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad) moeten worden medegedeeld aan de Kamer 
en het Rekenhof;” opgeheven;

2° het derde lid wordt opgeheven.
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Art. 8

L’article 119 du même Règlement est abrogé.

13 février 2026

Art. 8

Artikel 119 van hetzelfde Reglement wordt opgeheven.

13 februari 2026

Peter De Roover (N-VA)
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Huidige tekst van het 'Reglement' Bij dit voorstel voorgestelde tekst van het 
'Reglement'

Artikel 108, nr. 1, eerste lid

De rijksmiddelen- en de algemene uitgavenbegroting, 
alsmede de aanpassingen ervan, de ontwerpen van 
financiewet en/of wet waarbij voorlopige kredieten 
worden geopend, de wetsontwerpen houdende 
eindregeling van de begrotingen en de door het 
Rekenhof opgestelde voorafbeelding van de 
uitslagen van de uitvoering van de begroting worden 
verzonden naar de commissie voor de Financiën en 
de Begroting.

Artikel 108, nr. 1, eerste lid

De rijksmiddelen- en de algemene uitgavenbegroting, 
alsmede de aanpassingen ervan, de ontwerpen 
van financiewet en/of wet waarbij voorlopige 
kredieten worden geopend en de wetsontwerpen 
houdende eindregeling van de begrotingen worden 
verzonden naar de commissie voor de Financiën en 
de Begroting.

Artikel 109

De gewijzigde administratieve begrotingen, 
die tijdens het begrotingsjaar (en vóór hun 
bekendmaking in het Belgisch Staatsblad) worden 
medegedeeld aan de Kamer, worden naar de 
bevoegde vaste commissies verzonden.

Artikel 109

[opgeheven]

Artikel 110, nr. 2, vierde lid

In het verslag van de commissie voor de Financiën 
en de Begroting wordt gepreciseerd in hoever 
genoemde wijzigingsvoorstellen al dan niet werden 
overgenomen. Benevens de door de commissie 
voor de Financiën en de Begroting geamendeerde 
artikelen van het ontwerp, wordt in fine van het 
verslag eveneens de tekst van de niet-overgenomen 
wijzigingsvoorstellen van de voor advies 
geraadpleegde vaste commissies opgenomen.

Artikel 110, nr. 2, vierde lid

In het verslag van de commissie voor de Financiën 
en de Begroting wordt gepreciseerd in hoever 
genoemde wijzigingsvoorstellen al dan niet werden 
overgenomen.
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Huidige tekst van het 'Reglement' Bij dit voorstel voorgestelde tekst van het 
'Reglement'

Artikel 113

1. 	 In de loop van de maand mei volgend op het 
einde van het begrotingsjaar geeft het Rekenhof 
aan de Kamer kennis van een voorafbeelding van 
de uitslagen van de uitvoering van de begroting.

Op grond van deze voorafbeelding kan de 
commissie voor de Financiën en de Begroting 
een voorstel van een met redenen omklede 
motie tot voorlopige regeling van de begroting 
goedkeuren.

2. 	 Voorstellen van een met redenen omklede motie 
en amendementen op die voorstellen worden 
overhandigd aan de voorzitter van de commissie. 
De voorzitter geeft er kennis van zodra zij zijn 
ingediend.

Zodra de commissie in kennis is gesteld van meer 
dan één voorstel van een met redenen omklede 
motie, zal zij – zonder debat en op voorstel van 
haar voorzitter – beslissen welk voorstel als 
basistekst zal gelden voor de bespreking of de 
voortzetting ervan.

Artikel 113

[opgeheven]



111509/001DOC 56

K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2025 2026 C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Huidige tekst van het 'Reglement' Bij dit voorstel voorgestelde tekst van het 
'Reglement'

Artikel 117, tweede en derde lid

Bijzondere aandachtspunten voor deze 
vergaderingen zijn: de beraadslagingen van 
de Ministerraad houdende toepassing van het 
kredietoverschrijdingsrecht, die onmiddellijk (en 
vóór hun bekendmaking in het Belgisch Staatsblad) 
moeten worden overgezonden aan de Kamer 
en het Rekenhof; de gewijzigde administratieve 
begrotingen, die tijdens het begrotingsjaar (en 
eveneens vóór hun bekendmaking in het Belgisch 
Staatsblad) moeten worden medegedeeld aan de 
Kamer en het Rekenhof; de periodieke standen van 
de kredieten evenals van hun aanwending – per 
programma en per basisallocatie – die tijdens het 
begrotingsjaar (minstens driemaal) aan de Kamer en 
het Rekenhof moeten worden overgezonden door de 
ministers van Financiën en Begroting.

Deze vergaderingen kunnen aanleiding vormen 
tot de goedkeuring van een voorstel van een met 
redenen omklede motie, waarop het bepaalde in 
artikel 113, nr. 2, van toepassing is.

Artikel 117, tweede en derde lid

Bijzondere aandachtspunten voor deze 
vergaderingen zijn: de beraadslagingen van 
de Ministerraad houdende toepassing van het 
kredietoverschrijdingsrecht, die onmiddellijk (en 
vóór hun bekendmaking in het Belgisch Staatsblad) 
moeten worden overgezonden aan de Kamer en het 
Rekenhof; de periodieke standen van de kredieten 
evenals van hun aanwending – per programma en 
per basisallocatie – die tijdens het begrotingsjaar 
(minstens driemaal) aan de Kamer en het Rekenhof 
moeten worden overgezonden door de ministers 
van Financiën en Begroting.

[opgeheven]

Artikel 119

De Kamer spreekt zich uit over de in de artikelen 
113 en 117 bedoelde voorstellen van met redenen 
omklede moties.

Artikel 75, nrs. 2 tot 7, is niet van toepassing op deze 
voorstellen.

Amendementen op een in commissie goedgekeurd 
voorstel van een met redenen omklede motie 
moeten worden ingediend vóór de dag waarop het 
genoemde voorstel in plenaire vergadering aan de 
orde komt.

De bespreking van een met redenen omklede 
motie blijft in plenaire vergadering beperkt tot de 
amendementen die voorheen nog niet werden 
ingediend. Stemverklaringen zijn toegelaten 
overeenkomstig artikel 57.

Artikel 119

[opgeheven]
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Texte actuel du 'Règlement' Texte du 'Règlement' proposé aux termes de la 
présente proposition

Article 108, n° 1, alinéa 1er

Le budget des voies et moyens et le budget 
général des dépenses, ainsi que leurs 
ajustements, les projets de loi de finances et/ou 
de loi ouvrant des crédits provisoires, les projets 
de loi portant règlement définitif des budgets et 
la préfiguration des résultats de l'exécution du 
budget, établie par la Cour des comptes, sont 
renvoyés à la commission des Finances et du 
Budget.

Article 108, n° 1, alinéa 1er

Le budget des voies et moyens et le budget général 
des dépenses, ainsi que leurs ajustements, les 
projets de loi de finances et/ou de loi ouvrant des 
crédits provisoires et les projets de loi portant 
règlement définitif des budgets    sont renvoyés à la 
commission des Finances et du Budget.

Article 109

Les budgets administratifs modifiés, qui sont 
communiqués à la Chambre au cours de 
l'année budgétaire (et avant leur publication au 
Moniteur belge), sont renvoyés aux commissions 
permanentes compétentes.

Article 109

[abrogé]

Article 110, n° 2, alinéa 4

Dans le rapport de la commission des Finances 
et du Budget, il est précisé dans quelle mesure 
les propositions de modification précitées ont 
été retenues ou non. En plus du texte des articles 
du projet qui ont été amendés par la commission 
des Finances et du Budget, le rapport reprendra, 
in fine, le texte des propositions de modification 
des commissions saisies pour avis qui n'ont pas 
été retenues.

Article 110, n° 2, alinéa 4

Dans le rapport de la commission des Finances 
et du Budget, il est précisé dans quelle mesure les 
propositions de modification précitées ont été 
retenues ou non.
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Texte actuel du 'Règlement' Texte du 'Règlement' proposé aux termes de la 
présente proposition

Article 113

1. 	 Dans le courant du mois de mai qui suit la fin 
de l'année budgétaire, la Cour des comptes 
communique à la Chambre une préfiguration 
des résultats de l'exécution du budget.

Sur la base de cette préfiguration, la 
commission des Finances et du Budget peut 
adopter une proposition de motion motivée 
portant règlement provisoire du budget.

2. 	 Les propositions de motion motivée et 
les amendements à ces propositions sont 
transmis au président de la commission. Le 
président en donne connaissance dès leur 
dépôt.

Dès que la commission est saisie de plus 
d'une proposition de motion motivée, elle 
détermine, sans débat et sur proposition de 
son président, la proposition qui servira de 
base pour la discussion ou la poursuite de 
celle-ci.

Article 113

[abrogé]
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Texte actuel du 'Règlement' Texte du 'Règlement' proposé aux termes de la 
présente proposition

Article 117, alinéas 2 et 3

Ces réunions portent en particulier sur les 
sujets suivants: les délibérations du Conseil 
des ministres portant application du droit 
de dépassement de crédit, qui doivent être 
transmises immédiatement (et avant leur 
publication au Moniteur belge) à la Chambre et à 
la Cour des comptes; les budgets administratifs 
modifiés, qui doivent être communiqués à la 
Chambre et à la Cour des comptes pendant 
l'année budgétaire (et également avant leur 
publication au Moniteur belge); les états 
périodiques des crédits ainsi que de leur 
affectation – par programme et par allocation 
de base –, que les ministres des Finances et du 
Budget doivent transmettre à la Chambre et à la 
Cour des comptes (au moins trois fois) pendant 
l'année budgétaire.

Ces réunions peuvent donner lieu à l'adoption 
d'une proposition de motion motivée, à laquelle 
s'appliquent les dispositions de l'article 113, n° 2.

Article 117, alinéas 2 et 3

Ces réunions portent en particulier sur les sujets 
suivants: les délibérations du Conseil des ministres 
portant application du droit de dépassement de 
crédit, qui doivent être transmises immédiatement 
(et avant leur publication au Moniteur belge) à 
la Chambre et à la Cour des comptes; les états 
périodiques des crédits ainsi que de leur affectation 
– par programme et par allocation de base –, que 
les ministres des Finances et du Budget doivent 
transmettre à la Chambre et à la Cour des comptes 
(au moins trois fois) pendant l'année budgétaire.

[abrogé]

Article 119

La Chambre se prononce sur les propositions de 
motion motivée visées aux articles 113 et 117.

L'article 75, nos 2 à 7, n'est pas applicable à ces 
propositions.

Tout amendement à une proposition de motion 
motivée adoptée en commission doit être 
présenté avant le jour où cette proposition sera à 
l'ordre du jour de la séance plénière.

La discussion d'une motion motivée en séance 
plénière est limitée aux amendements qui 
n'ont pas encore été présentés auparavant. Les 
explications de vote sont admises conformément 
à l'article 57.

Article 119

[abrogé]
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